
令和２年度第１回印西市学校体育施設開放運営委員会会議録 

 
開催日時 令和３年３月３日（水） 

開催場所 書面開催 

出 席 者 陣内委員、市村委員、須藤委員、稲垣委員、椎名委員、伊能委員、 
河本委員 

欠 席 者 なし 

事 務 局 スポーツ振興課 

傍 聴 者 －人 

会議内容 

（１）学校体育施設開放事業の現状について 
 委 員  本年度、他市町村で使用を断られた団体が印西市の施設を利用していると

いう話も聞いた。このような開放運営方式の問題が起こっているのは、開放

実施方法が各自治体の裁量に委ねられている点と管理体制が曖昧になって

いる点からだと考えられる。コロナ禍においては、印西市としても他市町村

との情報共有と連携、共通認識と実践が必要かもしれない。 
 事務局  ご指摘のとおり、学校開放事業の実施方法については各市町村で異なって

おり、またコロナ禍においては、利用条件や事業の中止、継続等の判断も様々

となっており、他市町村との情報共有や連携がこれまで以上に重要となって

いると感じております。今後とも他市町村との情報共有や連携を強化し、適

切な事業実施に努めてまいります。 
 委 員  感染予防のため、少なくとも健康状態（体温、体調など）のチェックが必

要ではないかと思う。また、アルコールの手指消毒の実施、換気の徹底、必

要によりマスクの着用の徹底を図らなければならないと思う。 
 事務局  健康状態のチェックや消毒、換気、マスクの着用等につきましては、ガイ

ドラインに明記しており、利用にあたっての条件としております。 
      利用条件の周知等を図り、徹底されるよう努めてまいります。 
 委 員  コロナ禍において、その都度、現状にそって施設開放事業を実施または中

止、延長といった措置がとられており良いと思います。 
 委 員  大人の体育館使用が許可されるのはいつでしょうか。感染者が０になった

時やワクチンが接種されたらなど、目安があるなら知りたいです。 
 事務局  一般団体の利用再開を判断する具体的な条件は定めておりません。 
      感染状況や学校での施設使用状況、近隣市町村の状況等を注視しながら総

合的に判断いたします。 



 委 員  新型コロナウイルス感染拡大防止の為、中学生以下の利用に限定になるの

は仕方ないことだと思います。コロナ禍においても中学生以下の子どもたち

が活動できて良かったと思います。 
 委 員  スポーツ中は暑くなったりするため、マスクを外している所も見られる。

コロナ禍に慣れてきていることもあり、少しくらいは大丈夫だろうと考える

人がいる為、今年度もまだ中止の方が良いと思う。 
 事務局  運動中のマスク着用は、熱中症等の健康被害の恐れがあることから必須と

はしておりませんが、換気や密集を避けた活動内容となるよう配慮すること

を求めております。 
      ご指摘のとおり、慣れによる緩みが生じることは考えられますので、利用

条件の周知等を図り、対策の徹底が維持されるよう、努めて参ります。 

（２）令和３年度学校体育施設開放事業について 
 委 員  今年度、開放団体の虚偽、不適切使用があったが、不当使用があった場合

のケガや事故、またコロナのクラスターが起きた場合の対応が懸念される。 
 事務局  不適切な利用が無いよう、利用条件の周知に努めるとともに、不適切な使

用があった場合には、利用中止等の厳正な措置をとって参ります。 
 委 員  感染拡大防止の観点から、貸し出し備品等の消毒はどうなっているのか気

にかかります。 
 事務局  学校開放事業では、原則として学校体育等で使用する備品は使用しないこ

ととしておりますが、ネット支柱等、共用が避けられないものにつきまして

は、使用後の消毒を行うことを利用条件としております。 
 委 員  令和３年度は消毒用品を市が準備しないのは予算の問題ですか。設置しな

いと消毒しない可能性が高くなるのではないか。 
 事務局  消毒用品につきましては、店舗への入荷状況が改善し各団体でご用意いた

だくことが十分に可能であると考えており、また受益者負担の観点からも令

和３年度からは各団体でご用意いただくことといたしました。 
      利用再開以降、各団体ではチェック表に従い消毒作業を実施いただいてお

り、習慣化されているものと考えておりますが、確実に実施されるよう利用

条件の周知等を図ってまいります。 
 委 員  一般団体の利用再開時期は未定とあるが、利用する立場からすれば少しで

も早い再開を願う気持ちはわかるが、やはり現状に合った判断であると思

う。引き続きコロナ対策については、利用者に徹底した感染拡大防止に努め

てもらいたい。 
 委 員  変異型ウイルスが主流になるとの報道もありますので、緊急事態宣言が解



除されても、引き続き中学生以下の利用に限定した方が良いかと思います。

中学生以下の子どもたちがのびのびと楽しく活動できることを願います。 
 事務局  一般団体の利用再開を検討するうえで参考とさせていただきます。 
 委 員  コロナワクチンを接種した方だけの申請は可能だと思いますが、その確認

ができるようなら、利用するのも良いのではないでしょうか。 
 事務局  一般団体の利用再開を検討する上で参考とさせていただきます。 
 委 員  消毒を行うことは大事だが、チェック項目を設けるようにしてはどうか。 
事務局  清掃、消毒の実施について確認していただけるよう、チェックシートを設

けており、利用毎に各団体にご記入いただいております。 

（３）その他 
 委 員  そもそも学校体育施設は学校教育のための施設であり、一般開放のための

スポーツ施設ではない。そのため、他のスポーツ施設には見られない、特殊

な管理運営上の問題が山積している。しかし、その問題とそれに向けたアプ

ローチ策が使用団体と共有されておらず、今後の改善に期待したい。 
 事務局  管理運営上の問題点に対しましては、各校から吸い上げ、各校校長や管理

指導員、教育委員会等と協議しながら対応策を講じてまいります。また、利

用団体への周知にも努めてまいります。 
 委 員  今まで、学校開放の利用にあたり問題点があった時には利用団体責任者に

連絡していると思いますが、再度問題を起こすようであれば、一時利用禁止

の措置などをしたほうが良いのではないかと思います。 
 事務局  利用条件等に反する不適切な利用があった場合には、利用停止等の措置を

とっております。 
 委 員  運動する機会が早く取り戻されることを願っています。 
 委 員  利用に関する指摘がとても気になりました。換気が不十分、指導者がマス

クを着けていなかった等ありました。今後このようなことが無いようにして

もらいたい。 
 事務局  利用条件の周知等を図り、徹底されるよう努めてまいります。 
 委 員  コロナワクチン接種が済んだら少しは以前の様に体を動かす事ができる

ようになると思いますが、手洗い、消毒、マスクの着用はこのまま続けた方

が良いと思います。 
 事務局  今後の事業を実施する上での参考とさせていただきます。 

 
以上   


